

14 - Marzo - 1939

Cuzco

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



Desfile de bandera de los reclutas de Artillería en el Cuartel de Córdoba. Primer Regimiento de Artillería Pesada. —
Distintos momentos del acto. (Foto Santos).

Romance del camarada rescatado

A Fernando Fernández en su gozo

España es conmigo, padre!
Ya estoy contigo en España!
Mis ojos, faros abiertos
al horror y a la desgracia
de convivir con bandidos
de los de hiel en el alma,
se hicieron dulces de pronto,
con calor de nervio y llama,
cuando miraron soldados,
morenos de guerra y balas,
ir abriendo sendas nuevas
sobre riscos y montañas.
Cuando llegaron, altivos
con girones de batalla,
—pregones de triunfo hoy
y de tareas mañana—
la bandera rojinegra
y la triunfal rojigualda.
Mis labios, casi estrujados
por mordeduras de rabia,
de no poder decir fuerte
lo que en mi voz refozaba,
se quedaron como mudos,
sin voz casi, sin palabras,
cuando, libres, pretendieron
entonar su ¡Arriba España!
Mis oídos—ventanales
de la más inmunda farsa—
que soportaron injurias
entreblasfemias y baba,
se abrieron a claros sonos

le bien timbradas campanas
—canciones de guerra en labios
de bizarros camaradas.—
España es conmigo, padre!
Ya estoy contigo en España!
Que se calmen tus recelos,
que se endulcen tus miradas,
que yo supe ser quien era:
Hijo tuyo y esto basta.
Ni el tormento me hizo débil,
ni el hambre me doblegaba,
ni el halago fué soporte
que hiciera mi vida blanda.
No hurté mi cuerpo al peligro,
ni mi vida quedó salva
porque mis labios dijieran
mentiras que los mancharan.
No oculté lo que sentía
que lo dije cara a cara
y en todas partes dejé
mi conducta limpia y clara.
Supe ser tronco de encina,
en lugar de frágil caña
porque tu ejemplo era espejo
en donde yo me miraba.
Que se calmen tus recelos.
Que se endulcen tus miradas
que yo supe ser quien era:
Hijo tuyo y esto basta.
España es conmigo, padre!
Ya estoy contigo en España!

Eusebio Cañas.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 13 de Marzo, resultó premiado el número 168.

El domingo anterior, se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel, el funeral por el alma del agente comercial colegiado, don Joaquín Ortega Lozano, de cuya defunción dimos cuenta en nuestra edición anterior.

Al pie del altar mayor levantóse severo túmulo, presidido por la Santa Cruz y rodeado de blandones y velas.

Ofició en la ceremonia religiosa, el clero de aquella parroquia y un coro de cantoplanistas.

El numeroso duelo que asistió a la ceremonia religiosa, fué presidido por el hijo del finado, don Ramón Ortega García, el industrial de esta plaza don Manuel Pedregosa; don José Blanco, don Antonio Semperé y don José Fernández.

Terminada la fúnebre ceremonia, el clero seguido del duelo marchó a la casa mortuoria, para recoger el cadáver, el cual fué trasladado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en cuya necrópolis recibió cristiana sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

A las diez entrada. A las diez y media meditación, plática y salida.

A las cuatro entrada. A las cuatro y media meditación. Salida a las seis y tres cuartos.

Del 14 al 18 tanda para obreras con la misma distribución.

EN SAN HIPOLITO.—A las siete y media para hombres, dirigidos por el R. P. José María de Saravia, S. J.

MIÉRCOLES 15 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Raimundo, abad de Fitero; Longinos, Aristóbulo, Nicandro, Leocricia de Córdoba, mrs.; Clemente María Hofbauer.

Notas Religiosas

MARTES 14 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Matilde, reina; León, ob.; Eutiquio, Pedro, Afrodigio, mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Salvador.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

EN SAN FRANCISCO.—Del 15 al 19 solemne quinario que la Piadosa Hermandad y Cofradía del Santísimo Cristo de la Caridad dedica a su Titular.

Dará comienzo a las siete de la tarde, predicando el M. I. señor don Félix Romero Menjibar, canónigo de esta S. I. C.

EN SAN PEDRO ALCANTARA.—Del 11 al 19 solemne novena al glorioso Patriarca San José, dando principio a las 6 de la tarde.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

EN SAN PABLO.—Del 13 al 18 para las Marías de los Sagrarios Calvarios, dirigidos por el R. P. Eleuterio Alegría, Superior de los Misioneros del I. C. de M.

Por la mañana, a las diez y media, y por la tarde a las cuatro y media.

EN SAN AGUSTIN.—Para terciarios Dominicos Socios del Rosario Perpetuo y demás fieles, darán comienzo el lunes 13. Por la mañana a las ocho y media, por la tarde, a las seis y media. Los dirigirá el Padre Director de la V. O. T.

EN LA ESCLAVAS.—Del 12 al 18, para enfermeras.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL DOMINGO

Parte oficial de guerra correspondiente al día 12 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestras escuadrillas bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 12 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres

FRAY LUIS DE GRANADA

Teléfono 2436

Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Martes 14 de Marzo de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 758

LA ULTIMA COBARDIA

Furtivamente, amparada en la complicitad de la noche, encubridora de cobardes y de traidores, la flota soviética, abandonó su refugio cartagenero, en el que escondió su ausencia de todo gesto glorioso, para lanzarse, mar adentro, en busca de puertos lejanos que permitan a la piratería de a bordo hurtarse al castigo justo, ejemplar de los gloriosos marinos de España.

Aún en la cubierta de las naves ganadas por la chusma, está fresca la sangre de los que fieles a los dictados del honor y del deber, prefirieron la muerte, tras el martirio, a enrolarse en las filas de los que arriaron el pabellón imperial de España conquistador de rutas marinas, para izar bandera de extranjería. Aún están clavadas en el recuerdo de los españoles, las bárbaras escenas de pillaje y de cruel saqueo de esa marinería, sucia de sangre y de vicio, en los días en que el crimen era la suprema ley de los verdugos del pueblo español.

De nada valió al titulado "gobierno de la legalidad" contar con una flota numéricamente superior a la que se sumó al Movimiento reivindicador de nuestra soberanía. Les faltó lo esencial en toda empresa arriesgada: el valor, la fe, el espíritu, el ideal, todas esas virtudes que nuestros hombres de mar tantas y tantas veces han puesto a prueba.

En los mares de España, no floía al viento del triunfo más bandera que la que siempre fué guión de conquista del genio español, ni surcan sus aguas más quillas que las de los navíos imperiales de España, cuyas bravas tripulaciones en el silencio heroico de las grandes gestas, han logrado imponer su dominio total, precisamente en el aniversario en que la heroica tripulación del "Balears" se hundía en las agitadas entrañas del mar latino abrazada a los restos del navío glorioso.

La guerra toca a su término. Se ha cumplido la profecía, poetizada en las estrofas dulces del himno de la Falange: Rie ya la

primavera azul de España por tierras, mar y cielos; mientras en playas remotas unos barcos, abandonados, sin honor y sin lucha, perfilan la última cobardía de la piratería roja, acogida a tierras extranjeras, porque en la que llamaban suyas, no puede encontrar asilo toda la vileza que se acumula en los repliegues de su conciencia rencorosa y envilecida.

LEYES

HA HECHO UN AÑO

Confesemos. Hemos sentido siempre una inclinación irresistible por la acción, la obra manifestada con anterioridad a las razones. La razón—viejo formulismo: razón de tal cosa en su equivalencia a dar fe o conocimiento de ella misma—es eficiente en cuanto con brevedad, con lacónismo preciso es explicativa de un hecho tangible. Desde el momento que se advierte en su trasfondo un afán de eludir los problemas latentes, o, en el mejor de los casos, dilatarlos por tiempo indefinido, la razón o razones son francamente inadmisibles. Más aún cuando son buenas razones, cuya cualidad más se parece al canto de sirena para oídos incautos que expresión verbal, racional, de unos problemas. Con anterioridad a toda clase de razón, la obra, que obra son amores y no buenas razones.

Ahora, en Marzo, el día 9, ha hecho un año. Se promulgó una ley, la del Fuero del Trabajo, y se realizó con ello una obra, se hizo acción una razón latente popular, se antepuso a todas razones acomodaticias. Lo importante: indicaba una forma de "ser" gobierno, inédita en un país donde tantas razones—palabras—pretendían justificar una inactividad endémica. Ni más ni menos, que se alteró un vicio y se estrenó, acertadamente, un sistema de gober-

Regreso del Jefe Provincial de Falange

LE ACOMPAÑA SU HIJO, SALVADO MILAGROSAMENTE DEL FUROR ROJO

El domingo regresó a Córdoba nuestro estimado camarada Fernando Fernández, Jefe Provincial de Falange. Le acompañó en su regreso, su hijo, Baldomero Angel Fernández Moreno, salvado milagrosamente del furor rojo.

En Madrid, le había sorprendido el glorioso Movimiento salvador de la Patria, y por sus reconocidas actividades falangistas, ingresó en la Cárcel Modelo. Después, los rojos le hicieron objeto de sus torturas criminales en una de las checas del S. I. M., en Barcelona. Herido, apelando a una estratagema, logró escapar y llegar a Tarrasa, cuando las tropas nacionales eran dueñas ya de esta población, consiguiendo su liberación sorteando una serie de peligros singulares.

Al fin en zona liberada, ha encontrado el premio a todos los sufrimientos pasados, en el hogar de los suyos. Y ahora descansa aquí en Córdoba, de la terrible odisea, en la que cada día, cada instante, tuvo su vida en grave riesgo.

Enviamos a Fernando Fernández y familia, la más cordial enhorabuena por ese feliz suceso que les devuelve a un hijo cuando se le creía desaparecido para siempre, y saludamos al joven camarada Baldomero Angel Fernández Moreno con un alentador: ¡Arriba España!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 14.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 13 de Marzo de 1939:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca, 13 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

nar que llegaría a ser constitutivo del Gobierno. Hacer, acción, trabajo, tarea, espíritu del Estado nacionalsindicalista. Modo de ser. Las razones, por añadidura, pero sin más trascendencia. No hacen falta, porque no hay mejor razón que la obra bien hecha. La ley del Fuero del Trabajo, cumplida, es un ejemplo claro del espíritu sindical, nacional-sindicalista, de España, del espíritu cristiano, una exaltación de la artesanía, una admirable obra social del Gobierno nacional, puesta en marcha hace un año. Es un hecho.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Duque de Rivas

EL REY DE REYES

Hoy se estrena en el teatro Duque de Rivas, la película, cuyo título encabeza estas líneas.

Encarecer los méritos de la obra cinematográfica resulta innecesario. Basta solo con decir que su director es Cécil B. de Mille.

"El Rey de Reyes" es por tanto una obra espectacular, gigantesca, magnífica, en la que el gran animador ha puesto a contribución sus portentosas dotes y ha triunfado una vez más.

Con singular precisión, hasta en el más ínfimo detalle, la obra refleja los momentos solemnes de nuestra redención. Personajes y escenas resucitan los cuadros sagrados con una realidad insuperable.

La visión conmovedora del Calvario, y de tantos y tantos momentos del crimen jurídico, y del abnegado sacrificio del Redentor, han sido recogidos por la cámara fotográfica. Y la película, bella cinta espectacular, se ha realizado, superando cuanto se hiciera de este importante motivo.

Cuenta además esta obra cinematográfica con la aprobación de las autoridades eclesiásticas de todo el mundo, que la recomiendan.

Y en verdad que lo merece.

El día de San José

¡Todos a los toros!

¡Cómo mejor celebrar una fiesta tan española y tan cordobesa!

Es más; se nos ocurre que el anuncio de la gran corrida de novillos-toros que se ha fijado para la fecha del próximo domingo día 19 de Marzo, ha venido a solucionar un gran problema: el problema de los regalos.

Sí. Porque ¡qué mejor regalo para Pepes y Pepitas que una localidad para presenciar el máximo acontecimiento taurino de la temporada...!

Y con la ventaja de que el donante no se vea criticado y sí recordado gratamente. Porque de la memoria de agraciado—o agraciada—con el regalito no se borrarán jamás los lances emotivos, dechado de belleza y arte, arrojo y valor, que realizarán en el ruedo de Córdoba, Manólete, Gallito y Luis Díez, con los seis extraordinarios ejemplares de doña Carmen de Federico (antes Murube).

De forma es que el problema ha quedado resuelto. Regalo económico, pero que se agradece toda la vida.

¡A los toros se ha dicho, a celebrar el día del Patriarca San José!

¿Verdad que es de "coco" la "ideica"...?

SUCESOS

A LA CARCEL

Han ingresado en la Prisión provincial para cumplir arresto, los siguientes individuos:

Antonio García Pulido, por su condición de izquierdista, y José María Ramírez, por observar mala conducta.

POR VIAJAR SIN SALVOCONDUCTO

Por efectuar viaje careciendo del correspondiente salvoconducto, ha sido denunciado José Hidalgo Ruiz.

ZAPATOS "BIRLADOS"

José Hidalgo Ruiz, ha presentado una denuncia en la Comisaría contra un sujeto que le sustrajo un par de zapatos de su propiedad.

SUBASTA

Se pone en conocimiento del público en general la venta en pública subasta de tres caballos, una yegua, dos mulos y un asno de desecho, acto que tendrá lugar el día 16 del actual a las once horas, en el local del Hospital Hípico de esta Plaza, sito en los Barracones de Coléricos del Pago Marrubial.



EL DOCTOR

Don Emilio Luque Morata

Teniente Hermano Mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de la Fuensanta

Falleció el día 15 de Febrero de 1939, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

El Excmo. Sr. Hermano Mayor y Junta de Gobierno de la Hermandad de Nuestra Señora de la Fuensanta,

INVITAN a todos los Hermanos y a la misma para que asistan a las solemnes honras fúnebres que en el Santuario de Nuestra Excelsa Compadrona tendrán lugar mañana 15, a las diez de la mañana, en sufragio del alma de. fiado.

El Excmo. y Rvdno. Sr. Obispo de la Diócesis se ha servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes

Sesión necrológica en honor del eminente médico Dr. Luque Morata

Anoche en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento, se celebró con gran solemnidad, la sesión necrológica, organizada por la Real Academia de Ciencias, en honor del Académico Doctor don Emilio Luque Morata, fallecido en esta capital el pasado mes de febrero.

Concurrieron numerosas personas, pertenecientes a la clase sanitaria y amigos particulares.

En la mesa presidencial se colocó una fotografía del llorado médico cordobés.

La presidencia fué ocupada por el general Gobernador Militar de la Plaza, don Criaco Cascajo Ruiz; alcalde, camarada José María Verástegui; presidente de la Audiencia, don José Egulaz; gestor provincial, don Luis Viana, que representaba al presidente de la Diputación, y el presidente de la Academia de Ciencias, don José Amo.

En los escaños tomaron asiento los académicos señores Enriquez Barrios, de la Torre del Cerro, Castejón y Martínez de Arizala, Jiménez Ruiz, Sarazá Murcia, Romero Mengibar, Romero de Torres, Rey Díaz y otros.

Los médicos señores Gutiérrez Sisternes, Villegas Montesinos, Ruiz Martín, Luque Ruiz, Romaguera, Garrido Zamora, Rodríguez, Blanco León, Berjillos, Gómez Aguado, Barrios Guzmán y Sáinz Gerons.

También asistieron representaciones de centros culturales y de las Hermanas de la Caridad.

El alcalde camarada Verástegui, anunció en nombre del Ayuntamiento, hablaría el gestor don Antonio Luna.

Seguidamente el señor Luna leyó unas palabras, en la que ensalzó la bondad del médico desaparecido, derrochada a manos llenas sobre todo en las visitas domiciliarias.

Su tesón en el trabajo fué inagotable, y en ocasiones la labor ruda efectuada por don Emilio, llegaba a todo límite.

El cariño que ponía en sus enfermos era extremo; otra cualidad más que adornaba al eminente cirujano.

Se ocupó del primer consultorio establecido en Córdoba, en que se atendía toda demanda, cuya obra pertenecía por completo al doctor Luque.

Su fama de cirujano, corría pareja con su bondad, y su obra perdurable la efectuaba en el Hospital de Agudos.

Tuvo un recuerdo para don Enrique Luna y don Joaquín Altolaquíre, que compartieron la labor médica con don Emilio.

Terminó diciendo que siempre guardará un recuerdo y una oración por su alma.

A continuación hizo uso de la palabra el presidente de la Academia de Ciencias Médicas don Rafael Giménez Ruiz, quien comenzó agradeciendo la invitación que a

dicha entidad había hecho la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, para que participara en el acto que se celebraba.

La Academia de Ciencias Médicas me designó a mí para cumplir tan honroso deber, y he de manifestaros que jamás tuve tantas cosas que decir ni sentir el ánimo tan apocado para expresar mi pensamiento.

La personalidad de don Emilio Luque gravita sobre mí, y le siento, como nunca, muy dentro del corazón.

Don Emilio Luque era un inolvidable maestro, un querido compañero y un ilustre médico. Estas eran sus principales características.

Evocó la vida estudiantil del doctor Luque en Madrid, y luego sus primeros pasos como médico en Córdoba, donde estuvo a punto de malograrse, pues prestaba servicio en la Beneficencia domiciliaria y apenas si le quedaba tiempo para sus estudios. Luego pasó al Hospital de Agudos, donde, recogiendo el fruto de los Congresos médicos, y estudiando los adelantos de la ciencia en revistas profesionales

El domingo habrá
Sánchez Mazas

Suspendido el acto de Zaragoza anunciado para el domingo 12 por ausencia de nuestro camarada Rafael Sánchez Mazas, que marchó a Roma agregado a la representación de España en la coronación de Su Santidad Pío XII, se celebrará el próximo domingo 19 de Marzo.

Rafael Sánchez Mazas, una de las primeras figuras de la Falange, el que con José Antonio fué modelando en el ardor de la lucha a las juventudes españolas, pondrá en su palabra recia y fuerte, como su temple de luchador, todo el contento y toda la emoción del que, de retorno a la Patria, se la encuentra tal y como la soñó, como José Antonio la quería, cuando con Sánchez Mazas y otros camaradas recorría las tierras en desesperanza de España, tendiendo la semilla de esta Revolución, ya en triunfo.

El camarada vuelto al seno de su Falange, nos hablará de sus inquietudes en aquellos tiempos duros, de sus torturas. Y también de sus alegrías en esta hora de Victoria. Su voz nos traerá ecos de la voz de nuestro José Antonio y sus acentos serán como el gozo del sembrador que ve en sazón la cosecha de la siembra heroica.

y en libros, consiguió transformar por completo los métodos de Cirugía que allí se empleaban, modernizándolos completamente.

Como médico y como hombre recogió el doctor Luque Morata las lágrimas de los enfermos que él salvaba de la muerte, y de los que irremisiblemente tenían que morir. Se le quería tanto, que la primera noche de su sueño eterno, los enfermos del Hospital de Agudos lloraban, no por los dolores que les aquejaban, sino por que se había ido para siempre el hombre bueno que les consolaba con su palabra y los salvaba con su ciencia.

Recordó la colaboración prestada por don Emilio Luque a la Academia de Ciencias Médicas, y ensalzó su modestia, diciendo que cuando se le ofreció algún cargo oficial lo rehusó siempre, pues no quería ser más que médico.

Hizo presente, que siendo él alcalde, los compañeros celebraron un acto en su honor, y él aceptó porque estaba seguro de que el que recogería el homenaje era el doctor Luque.

Se dió el nombre del doctor Luque a una clínica de urgencia, que luego fué cerrada. Quitaron la clínica, pero no pudieron quitar ese honor al nombre del esclarecido médico ni a Córdoba entera.

No fué presidente de la Academia de Ciencias Médicas, pero era el elemento más importante de ella, y alrededor suyo gozábamos todos los demás.

Manifestó también, que, ocupando él la Alcaldía, propuso y firmó el nombramiento de hijo predilecto de Córdoba a favor de don Emilio Luque, haciéndole con ello plena justicia y satisfaciendo los anhelos de la ciudad. Este acto—dijo—que yo realicé, me compensa de todas las amarguras de aquella época.

Terminó diciendo que daba gracias a Dios por ese nombramiento, no porque significara un galardón para él, sino para Córdoba.

Por último, pronunció un breve y elocuente discurso don Manuel Enriquez Barrios, que intervenía en el acto como miembro de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

El orador describió con cáidas palabras las virtudes que adornaban al doctor Luque Morata. Su austeridad, su modestia, su interés por los enfermos y su amor a Córdoba, juntos con su ciencia, fueron los dones más preciados del hombre bueno y laborioso, que bajó hace pocos días al sepulcro y que nunca lloraremos bastante.

Exaltó la caballerosidad de don Emilio Luque, y dijo que a pesar de su fortuna, siempre vivió modestamente.

Por último, hizo una emocionada evocación del cadáver del doctor Luque, ante el que desfiló el pueblo de Córdoba para rendirle un homenaje póstumo.

Seguidamente el alcalde levantó la sesión.

Las personas de la familia del señor Luque Morata que asistieron al acto, recibieron de los concurrentes nuevas pruebas de condolencia por la muerte del ilustre médico cordobés.

LAS HERMANDADES CORDOBESAS Educación Nacional

Solemne fiesta de la Hermandad de la Virgen de las Angustias por la intención del Caudillo

S. E. fué representado por el General Cascajo Ruíz

El último acto del solemne septenario que la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, que se verificó en la iglesia de San Agustín a las siete de la tarde del domingo último, fué consagrado por la intención del Generalísimo Franco, Hermano Mayor de dicha popular y prestigiosa Cofradía.

S. E. designó para que le representase en dicho acto, al Gobernador militar de la Plaza, general don Ciriaeo Cascajo Ruíz.

Con motivo de esta fiesta, el templo de San Agustín se vió abarrotado de fieles desde mucho antes de la hora anunciada.

En el atrio de la iglesia recibía a las autoridades la Junta de Gobierno de la Hermandad portando bastones de mando.

A la llegada del general Cascajo, la banda de música, cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, interpretó el Himno Nacional y el Prioste de la Cofradía don Manuel Revuelto Nieto, hizo entrega al representante del Caudillo del cetro de Hermano Mayor, con el cual penetró en el templo y ocupó su sitio prefeferente.

A ambos lados del general Cascajo, se situaron el general de la Guardia civil, don Agustín Piñol Riera; alcalde, camarada José María Verástegui; jefe de la Comandancia de la Guardia civil, don José Calero; jefe de Estado Mayor, señor Bellog; por el Jefe provincial del Movimiento, el camarada Francisco Cramansont; comandante jefe provincial de Milicias, camarada Enrique Chinchilla; vice presidente de la Diputación provincial, don Bartolomé Torrico Martos; secretario de la Delegación de Orden Público, don Manuel Albenza Rivas.

En otros escaños tomaron asiento los ayudantes de ambos generales, comisiones de los distintos Cuerpos de la guarnición, las Juntas Directivas en pleno de las Hermandades de Nuestra Señora de las Angustias y del Santísimo Cristo de la Caridad; Hermanos Mayores de las Hermandades, Cofradías y Asociaciones religiosas de la capital y gran número de hermanos y fieles que, como ya decimos, ocupaban por completo las naves del hermoso templo.

Rezado el Santo Rosario y leído el ejercicio correspondiente, amén de ser interpretado por una metrida capilla de música y cantores bajo la dirección del maestro Serrano Lucena, la letanía y una preciosa plegaria, los Directivos de la Hermandad señores Gutiérrez de los Ríos, de Castro Navarro, Sánchez Garrido y Granadino,

Vico (don Francisco), acompañaron a la sagrada cátedra al M. I. señor don Mariano Ruíz-Calero Alcántara, canónigo de esta S. I. C., quien en períodos repetos de sentimiento e inspiración, hizo el panegirico del acto que se celebraba; basándose en el tema de la paz de España.

Cantó al genio militar del Caudillo; hizo justo elogio de su colaborador en Córdoba general Cascajo y terminó implorando a la Santísima Virgen de las Angustias el final inmediato de la guerra y la concesión de gracias a todos los que han luchado por la Religión y por la Patria.

La oración sagrada del señor Ruíz Calero, emocionó a los presentes.

Por último, se dió la bendición solemne con el Santísimo, y de nuevo la Junta de Gobierno de la Hermandad acompañó hasta el coche al general Cascajo, mientras la banda ejecutaba el Himno Nacional y se daban vivas a España, a Franco y al Salvador de Córdoba.

Y de esta forma verdaderamente brillante, se dieron por terminados los cultos a la Virgen de las Angustias, a cuya Hermandad, que honra a Córdoba por su entusiasmo, nos complacemos en felicitar.

Teatro Duque de Rivas

La película Religiosa mejor realizada y de más éxito,

EL REY DE REYES

Hoy martes, por tarde y noche
Butaca 2'25. Grada 0 60

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del sábado 11, se publica lo siguiente:

Cuerpo de Ingenieros de Minas.—Tramitación del expediente del registro minero San Antonio, término de Villaviciosa.

Declarando nulo, fenecido y sin curso, el expediente minero "Virgen de la Consolación".

Edictos de los Ayuntamientos de Almedinilla, Puente Genil, Córdoba y Nueva Carteya

POSESION

Se ha posesionado de la tercera escuela de niños de Baena, el maestro interino don Vicente Unión Carrasco.

INFORME

La Inspección informa la instancia de la maestra de Santaella, doña Carmen Rodríguez Cano, que solicita prórroga a la licencia que disfruta.

CESE

Ha cesado en una escuela de Rute, la maestra doña Isabel Eismán Higueral.

HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Julián González Gómez, don Antonio Gómez López, señores Carbonell y Compañía, Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, don José Rodríguez López, don Antonio Cazalla Melero, S. M. y M. de Peñarroya, don Antonio Torres García, viuda de Ricardo Repiso, hijo de Francisco Solares Luque, don Zoilo Cabello Rejano, don Pedro Chavarría Curto, don J. Ruíz de Castroviejo, señores Rodríguez Hermanos, don Felipe Jiménez, Sociedad Española de Carburos y don A. Reina Venalá.

PENSIONES

Se han concedido las siguientes pensiones a cobrar por la Tesorería de esta provincia.

A doña María García Serrano, huérfana de funcionario de Administración civil, 1.333'33 pesetas, y a doña María Dolores García Villalba, viuda de funcionario de Correos, 750.

Al guardia de Seguridad jubilado don Manuel González Aguilar, 1.300.

De la provincia

ARROLLADO POR UN AUTOMÓVIL

En el kilómetro 2 de la carretera de Jáuja a Casandre, fué arrollado por un automóvil que conducía el vecino de Lucena, Luis Canterano Ginez, el niño de seis años Juan Fuentes León, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

El conductor del vehículo, fué denunciado ante el Juzgado correspondiente.

Boda Luengo Sánchez-Sánchez López

TEMAS MUNICIPALES



El domingo último, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, contrajeron matrimonial enlace la encantadora señorita Josefina Luengo Sánchez y el joven don Manuel Sánchez López.

Con sumo gusto artístico había sido adornado para la ceremonia el altar mayor de la iglesia que asimismo lucía espléndida iluminación eléctrica y de cera.

Los novios entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial interpretada al órgano, dando el brazo respectivamente a los padrinos el coronel de Infantería, don Pedro Luengo Benítez y su distinguida esposa doña Antonia Sánchez Jiménez, padres de la contrayente.

Bendijo la unión el Muy Ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, a presencia del presbítero don José Bazmán Ajenjo, que ostentaba la representación del cura párroco de la iglesia.

Verificado el enlace, el señor Ruiz Calero pronunció una breve y sentida plática exponiendo la transcendencia e importancia del acto del matrimonio, máxime en los momentos actuales en que España precisa de hogares cristianos que constituyan el basamento de su prosperidad.

Rectificaron el acta el Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriaco Caseajo Ruiz; Gobernador civil, don Eduardo Valera Valiente; el general, don Francisco de Bor-

bón de la Torres, Duque de Sevilla; don José Gutiérrez de la Higuera, don José Molleja y Molleja, don Pedro Luengo Sánchez, don Antonio Verdejo Gálvez, don Francisco Quesada Chacón, don Angel Jiménez Ruiz, don Agustín Fragero Pozuelo y don Francisco Hierro Aragón.

Desde la iglesia los invitados se trasladaron al domicilio de los señores de Luengo Sánchez, donde les fué servida una espléndida merienda.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una interminable luna de miel, marcharon a Sevilla y otras capitales.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Comandantes de Caballería, don Andrés Areas López, y de Infantería, don Carlos Fernández Córdoba; capitán de Infantería, don Jacobo Jiménez; tenientes de Ingenieros, don Juan Medel Vergara; de Artillería, don Lorenzo Carpallo Jiménez, y de Infantería, don José Manso Nadales, y los alféreces de dicha arma, don Angel Herrera Bernabé, don Sinfiriano Díaz Durán y don Antonio Corredor Cruz.

Las edificaciones en la Sierra

El crecimiento de población en Córdoba, acentuado cada día, ha requerido una expansión urbana, que buscó, en la ruta de nuestra incomparable Sierra, asentamiento inmejorable por sus condiciones insuperables de salubridad, y por la belleza indiscutible de tan justamente ponderado lugar. Esa expansión, iniciada hace años, va adquiriendo volumen, y lo que antes eran edificios aislados, perdidos en el amplio y encantador paisaje, se han convertido en núcleos urbanos con tendencia a un aumento rapidísimo.

La Comisión Municipal Gestora, que calladamente, sin bullangueras propagandas, viene desarrollando una labor eficaz en pro de los intereses de Córdoba, se ha preocupado de este problema, encuadrado en las atribuciones de la Comisión especial de Ensanche.

Y ha adoptado medidas para evitar que el crecimiento urbano en lugar tan pintoresco, llamado a ser uno de los centros turísticos más codiciados, se desarrolle en forma inadecuada. Para ello ha aprobado unas normas mínimas para la construcción de viviendas en la Sierra. Y ha designado una Subcomisión de ensanche, que preside el Alcalde y que forman el arquitecto municipal, señor Sáez de Santamaría; el provincial, señor La Hoz; el ingeniero don Aurelio Rodríguez Díaz, por la Confederación, y el de Obras Públicas, don Santiago García Gallegos; para que informe y encauce técnicamente el problema.

El acuerdo municipal es en extremo oportuno. Las normas mínimas en las construcciones futuras vienen a dar fin al estilo anárquico que acusan las edificaciones, y que al multiplicarse, empobrecerían el bello escenario de su emplazamiento.

Los núcleos urbanos de la zona de contacto con la población, a ambos lados del Arroyo del Moro y prolongación de la carretera a Villaviciosa, se ajustarán en el futuro a una pauta, dictada ya, para que la edificación responda a las características de salubridad del lugar y a la belleza del paisaje serrano.

En días sucesivos y para dar al acuerdo la publicidad que por su importancia requiere, seguiremos insistiendo en el tema, dando a conocer las características que han de presidir las edificaciones en esa zona de ensanche.

Medalla de sufrimiento por la Patria

Se ha concedido la Medalla de Sufrimiento por la Patria, al capitán de la Guardia civil de la Comandancia de Córdoba, don Cristóbal Recuerda Jiménez, herido menos grave el día 8 de Julio de 1937.

El domingo se celebró con la mayor solemnidad la ceremonia de la Coronación del nuevo Pontífice Pío XII

El domingo se celebró en Roma el solemne acto de la Coronación del Papa Pío XII

Roma, 14.—El orbe católico tuvo el domingo fija su mirada en esta ciudad, donde había de celebrarse la emocionante ceremonia de la coronación del Santo Padre Pío XII, designado en el reciente Cónclave.

Representantes de unas 40 naciones se hallaban presentes en la ceremonia, que ha revestido una solemnidad inusitada.

En la plaza que se extiende ante la Basílica donde había de tener lugar la coronación, se situaron más de cincuenta mil personas, y en tribunas especiales se hallaban el Cuerpo diplomático y las representaciones extranjeras llegadas expresamente para asistir a la coronación. Dichas tribunas se habían instalado al final de la columnata en la indicada plaza de San Pedro.

En el pórtico principal se han instalado un altar y un trono para la coronación.

En el interior de la Basílica, el Sacro Colegio ocupó la tribuna reservada para el mismo, con los altos dignatarios eclesiásticos.

Representaciones de todos los Cuerpos del Ejército formaron en la plaza.

El príncipe y la princesa de Piemonte, representando aquél a Su Majestad Víctor Manuel, ocupaban lugar de honor en la tribuna, acompañados de las damas de honor de la princesa.

La primera parte de la ceremonia tuvo efecto en el interior de la Basílica, donde el Santo Padre celebró misa en el baldaquino que se hallaba sobre las tumbas de San Pedro y San Pablo, trasladándose acto seguido a la capilla de San Gregorio, donde recibió la obediencia de los Cardenales.

Terminada la primera parte de la ceremonia, y a las doce y media de la mañana Pío XII, en la silla gestatoria, se trasladó al lugar donde había de efectuarse la coronación, en medio de las aclamaciones delirantes de la multitud.

A primera hora de la mañana, se había celebrado una procesión magna, en la que tomaron parte las dignidades eclesiásticas, figurando en primer lugar llevada la tiara que había de colocarse a Su Santidad,

Aparecieron sobre el balcón los guardias nobles, y a la una y cinco de la tarde, un toque de cornetas anunció la ceremonia que iba a verificarse seguidamente, presentando armas los soldados que figuraban en la formación.

Un clamor de la multitud que bendecía al Padre Santo, entusiastamente, fué seguido de un silencio impresionante mientras se procedía a la coronación de Pío XII.

El cardenal legado quitó a Su Santidad la mitra y a continuación le colocó la tiara, mientras pronunciaba las frases de ritual:

"Tomad la tiara de tres coronas y sabed que tenéis potestad sobre vuestros súbditos en la tierra y que sois Vicario de Nuestro Señor Jesucristo. Tened honores y glorias por los siglos de los siglos. Amén."

Pío XII, con voz firme y segura, dice las palabras rituales, y dirigiéndose al inmenso público que está en la plaza de San Pedro, le da su bendición.

Momento de emoción indescriptible, que pone lágrimas en muchos ojos y que tiene en suspenso la atención de los presentes, captando hasta los más insignificantes detalles.

Las dos partes de la ceremonia han sido retransmitidas por todas las emisoras italianas y las del mundo católico.

Como dato curioso se destaca que cuando la comitiva se dirigía hacia la Basílica, al pasar el Santo Padre ante la tribuna que ocupan los príncipes de Piemonte, éstos, saliendo de la tribuna, se arrodillaron ceremoniosamente, y entonces Pío XII, desde la misma silla gestatoria, les dió su bendición.

Se hace resaltar también que la princesa no iba vestida de negro, sino que llevaba un velo blanco con aplicaciones de plata, en virtud de concesión especial del Padre Santo a la princesa para que, como sus damas de honor, pudiesen vestir algo de blanco.

El príncipe vestía uniforme de oficial del Ejército italiano, y llevaba entre las condecoraciones el gran collar de la Anunziata



"ACUERDATE DE QUE ERES EL PADRE DE LOS PRINCIPES Y DE LOS REYES". Esto ha dicho al Sumo Pontífice el Decano del Sacro Colegio, al imponerle la tiara de San Pedro, de triple corona.

y otras medallas pontificias... Terminada la ceremonia de la coronación, y después del regreso del Padre San-

to a su residencia, el público permaneció aún algunos minutos en la plaza, mientras se retiraban las representaciones oficiales.

y la del Ejército italiano que había asistido a la solemnidad sin precedentes que acababa de celebrarse.—Report.

El Papa tuvo frases de elogio para las Cofradías sevillanas

Sevilla, 14.—En el palacio arzobispal se reunieron los Hermanos Mayores de las Cofradías, convocados por el Cardenal Segura.

El ilustre purpurado les dió cuenta de su viaje a Roma, y dijo que en su visita al Papa, le dió detalles de la organización de las Cofradías sevillanas, para las cuales tuvo Su Santidad frases elogiosas.

Don Manuel Bermúdez, en nombre de los reunidos expresó el profundo agradecimiento de todos ante las frases de elogio de Pío XII.

En la Catedral se ha levantado el monumento de cuatro cuerpos con motivo de las fiestas de Semana Santa.

La Delegación Española es objeto en Roma de grandes demostraciones de afecto

Burgos, 14.—Comunican de Roma que la Embajada Española Extraordinaria, que preside por el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta, ha asistido al acto de Coronación del Pontífice Pío XII, ha sido objeto de las más entusiastas manifestaciones de simpatía.

Al entrar la Embajada en la Plaza de San Pedro, una estruendosa ovación estalló seguida con vitores a España y al Caudillo Franco.

Todos los Delegados con su presidente, el señor Fernández Cuesta, han sido acogidos en la ciudad eterna con la mayor deferencia y afecto.

Asistieron a una recepción en el Palacio de Colonna, donde Fernández Cuesta conversó con el Príncipe de Piemonte.

También el Secretario General del Movimiento celebró una agradable charla con el nuevo Secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Magliani.

VISITA A BONNET

París, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. Bannet, recibió en su despacho al embajador de Inglaterra en París.

EL CINCUENTENARIO DE LA FUNDACION DEL CUERPO DE CORREOS

Valladolid, 14.—Con motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos, se celebraron en la iglesia de San Estéban, solemnes funerales por los funcionarios caídos por Dios y por la Patria.

Concurrieron al acto el jefe del servicio nacional de Correos, todo el personal de la Dirección, las autoridades y todos los empleados de dicho Cuerpo francos de servicio.

En toda España y en días sucesivos se celebrarán actos análogos.

ENTREGA DE BANDERAS A LOS TERCIOS DE REQUETES DEL CUERPO DE EJERCITO DE GALICIA

Castellón, 14.—El domingo, en el aeropuerto del Grao se celebró con gran solemnidad, el acto de entregar las banderas a los Tercios de Requetés de Nuestra Señora del Camino, Nuestra Señora de Begoña, San Ignacio y Virgen de Covadonga, que forman parte del Cuerpo de Ejército de Galicia.

Concurrieron nutridas representaciones de todas las provincias norteañas.

En el campo de aviación formaron todas las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia.

Se celebró una misa y después el general Aranda pronunció una patriótica alocución.

Verificada la entrega de las banderas, las fuerzas desfilaron yendo en cabeza los cuatro Tercios de Requetés.

El inmenso público que se había congregado en aquel lugar y en sus alrededores, ovacionó con gran entusiasmo a las fuerzas.

Los generales, la oficialidad y las autoridades efectuaron a las cuatro de la tarde una excursión a Villarreal.

LA SITUACION EN ESLOVAQUIA

Londres, 14.—Por hallarse ausentes de Londres varios miembros del Gobierno, no se tienen informaciones exactas de lo que ocurre en Checoslovaquia.

El corresponsal del "Daily Mail" en Presburgo, escribe que Alemania no tiene el propósito de intervenir a favor de las minorías alemanas de dicho país.

Otro periódico, por el contrario, afirma que Alemania ha ejercido gran presión para que el pleito de Eslovaquia, se resuelva satisfactoriamente.

LA ROMERIA DE LA MAGDALENA

Castellón, 14.—Se ha verificado la tradicional romería de la Magdalena, conmemorativa de la fundación de esta ciudad.

El Ayuntamiento y numerosos vecinos se dirigieron a la ermita de la Magdalena enclavada a seis kilómetros de la ciudad, o sea en el mismo sitio en que se fundó el primitivo Castellón.

En la ermita se celebró una función religiosa y a las cuatro de la tarde regresaron los romeros trayendo sendas cañas, como hicieron los fundadores de la ciudad.

Teatro Duque de Rivas

Hoy a las 7 y 10 y media
la magna producción Radio

El Rey de Reyes

Grandioso drama espectacular,
Litúrgico, Sublime, Imponente,
Majestuoso, llevado al límite
con la máxima propiedad.

Campeonatos regionales de futbol

Sevilla, 14.—El domingo en el campo de Heliópolis se jugó el partido de la máxima emoción. Los eternos rivales, el Sevilla y el Betis, jugaron a presencia de un gentío inmenso ese encuentro de campeonato andaluz.

El general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, presenció el partido, siendo objeto de testimonios constantes de afecto.

Ganó el Betis a su rival. Un tiro de Paquirri, preciso y certero, dió a su equipo la victoria por la mínima diferencia.

Aunque el Sevilla arreció en sus ataques durante la segunda parte, no pudo deshacer la defensa cerrada bética.

Arbitró el colegiado del Sur, señor Iñiguez.

Cádiz, 14.—Se jugó un encuentro para el campeonato andaluz entre el Cádiz F. C. y el Ceuta Sport.

Vencieron los gaditanos por dos tantos contra uno.

San Sebastián, 14.—Se jugaron el domingo varios partidos para el campeonato regional.

La Real Sociedad venció netamente al Auvernia por nueve tantos contra cero.

El Tolosa también obtuvo una victoria fácil sobre el Real Unión de Irún, al que ganó por cuatro goals a cero.

Bilbao, 14.—El domingo se celebraron los siguientes partidos de futbol correspondientes al campeonato regional.

En San Mamés jugaron el Athletic de Bilbao y el Arenas, ganando el primero por tres a cero, y en Ibañondo, el Erandio venció por tres a uno al Sestao.

La clasificación es la siguiente:
Athletic, 13 puntos. Oriamendi, 12. Sestao, 5. Erandio, 4 y el Arenas, 0.

NUEVA TROPAS A JIBUTI

París, 14.—El 12 batallón de Senegaleses ha embarcado para dirigirse a Jibuti.

El Papa recibe a varios Prelados

Ciudad del Vaticano, 14.—Su Santidad Pío XII recibió en audiencia a los cardenales arzobispos de Manila y Buenos Aires y al Primado de Hungría.

También recibió a los delegados de Luxemburgo, Yugoslavia y otros países.

Una gran parada en Viena

Berlín, 14.—Se anuncia oficialmente que mañana, con motivo de cumplirse el aniversario de la entrada de las tropas alemanas en Viena, Hitler pasará revista a las fuerzas de dicha ciudad.

Se asegura que además el fuhrer efectuará una visita de inspección a lo que fue territorio austriaco.

Ya ha salido para Viena la guardia personal del Canciller alemán.

En los centros competentes se cree que con motivo de la gran parada de Viena, el "fuhrer" pronunciará un discurso.

A SUS BASES

Gibraltar, 14.—La flota inglesa del Mediterráneo ha salido de Gibraltar dirigiéndose a sus bases.

JURA DE BANDERA

Pamplona, 14.—Se ha verificado la jura de bandera de los nuevos alféreces provisionales de infantería, pertenecientes a la Academia de esta capital.

A causa de lo desapacible del tiempo, el acto se verificó en un frontón, que estaba acornado con banderas nacionales y del Movimiento.

Ante un artístico altar en el que figuraban las imágenes de la Inmaculada y del Crucificado, se dió una misa y terminada ésta, el director de la Academia teniente coronel don Sabino Videgain, tomó juramento a los nuevos alféreces y seguidamente pronunció una patriótica alocución.

El general Tamarit, hizo también uso de la palabra. Dijo a los alféreces que la estrella que se habían colocado, debían llevarla siempre con honor y con valor.

Ensalzó con encendidas frases el heroísmo de los alféreces y sargentos provisionales durante la Cruzada y terminó vitoreando a España y al Generalísimo Franco.

Estos vitores fueron contestados con gran entusiasmo por los alféreces y por el numerosísimo público que asistía al acto.

EL KOMINTERN CONTRA CHAMBERLAIN

Moscú, 14.—"El Pravda", dice que todas las fuerzas con que cuenta el Komintern en Francia e Inglaterra, están dispuestas a realizar una acción común contra la política exterior británica, proponiéndose derribar a Chamberlain.

En estos días se está celebrando en Moscú, una importante reunión de los dirigentes internacionales del mencionado organismo soviético.

El auxilio de la Falange exterior a la España Nacional

La de Berlín, ha recaudado 30.000 marcos que serán empleados en mercancías adquiridas en Alemania.

La de Italia tiene anunciado el envío de 30.000 liras y la de Suiza remite 57.041 kilos de víveres.

El Ropero Español de Berna, continúa recibiendo muchos donativos en ropa y la cantidad enviada en metálico asciende a una suma muy importante.

Burgos, 14.—La Falange del Exterior, está llevando a cabo una importante labor de auxilio a la España nacional.

La Falange de Méjico, ha enviado un cheque por valor de 5.000 dólares y la de Cuba que ha hecho ya varias aportaciones, anuncia el envío de otros 15.000 dólares.

Una casa belga ha enviado 25.000 francos belgas y la Falange de Viena, 2.000 marcos.

DETENCIONES EN BARCELONA

Barcelona, 14.—La Brigada social ha detenido, entre otros, a los siguientes individuos:

Pablo Domingo, anarquista, que formó parte del Tribunal Popular en Caspe y Fraga, y condenó a muerte a muchas personas de derechas. Además había pertenecido al llamado Consejo de Aragón, que presidió Ascaso.

Gonzalo Arrionda, anarquista, colaborador de Ascaso y más tarde secretario del consejero de Defensa de la Generalidad.

Tomás Pallarés, patrullero al servicio de la Generalidad.

Gabriel Botrons, que intervino en el derribo de varias iglesias y robó objetos de culto.

Manuel López Cerrón, que se había dedicado a la requisita de viviendas. Este individuo había realizado varios atracos antes del Movimiento.

Pedro Sampayo, abogado, que fué director de la cárcel de Tarragona, donde maltrataba a los detenidos de derecha.

Y Francisco Mariñuelo, tranviario, que acusó a muchos compañeros suyos e intervino en varias ejecuciones.

LIBERTAD DE PRISIONEROS

París, 14.—Las noticias que se reciben de Madrid dan cuenta de que al ser ocupados por las fuerzas mijaistas algunos locales que tenían en su poder los comunistas "rebeldes" fueron libertados Trifón Gómez, José Gómez Ossorio, el comandante De Buen, el teniente coronel García de la Prada y varios comisarios ponticos, así como el presidente de la U. G. T. de Madrid.

EL TERRORISMO EN INGLATERRA

Londres, 14.—Continúa en diferentes puntos del país por la campaña terrorista de encadenada por los republicanos irlandeses.

La policía ha encontrado en una casa de un barrio, un depósito de armas y municiones, pertenecientes a los terroristas.

LLEGADA DE UN BUQUE ROJO

Barcelona, 14.—Comunican de Palma de Mallorca, que ha llegado a un puerto de aquella isla el buque rojo "Tetuán", entregándose a las autoridades.

UN BANQUETE DE "PLATO UNICO"

La Habana, 14.—Se ha celebrado en esta capital un banquete de "Plato Unico", asistiendo al mismo numerosos amigos de la España Nacional.

Presidió el banquete el doctor Rivero, director del "Diario de la Marina", cuyas campañas en favor de nuestra causa han sido tan valientes y brillantes.

Los fondos recaudados serán destinados a atenciones de nuestra zona.

El mariscal Petain saldrá para Burgos mañana

París, 14.—Se anuncia oficialmente que el Mariscal Petain, embajador de Francia cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, saldrá para Burgos mañana miércoles por la noche.

DESTITUCION DE MANDOS COMUNISTAS

París, 14.—Comunican de Madrid que el jefe rojo Miaja ha dado una orden destituyendo a todos los comunistas que tenían cargos en el ejército llamado del pueblo.

CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR INGLES

París, 14.—El ministro señor Bonnet, celebró una extensa conferencia con el embajador de Inglaterra.

Después el ministro pasó a entrevistarse con Daladier, afirmandose que se ocuparon de la situación en la Europa central.

Más evadidos de la zona roja

Orán, 14.—He aquí el movimiento de buques rojos evadidos con refugiados y llegados desde el pasado lunes, día 6, al puerto de Orán.

En el vapor "Sac 2", transformado por los rojos en transporte de guerra, venían cuarenta y cinco tripulantes y treinta refugiados, entre los que se encuentran un capitán de corbeta y varios oficiales de Marina, de la Base Naval de Cartagena.

Llegó, a aguas de Mers-el-Kebir, el motorero "Casa-Castel", conduciendo a bordo trece tripulantes.

Ancló en aquella rada, el transporte de guerra, rojo, "Tramotana", con cuarenta

El Consejo de Defensa se esfuerza por hacer creer que se ha restablecido la tranquilidad

Madrid, 14.—Unión Radio dió anoche la noticias de haber empezado a actuar la justicia militar para determinar las grandes responsabilidades de los incursos en la sublevación comunista.

Esa actuación se lleva con rapidez, a fin de esclarecer la participación de unos y otros en el movimiento subversivo.

Se conocen nuevos detalles de la conducta inhumana de los comunistas durante los días del movimiento.

En el puesto de socorro de la Cruz Roja, en la carretera de Aragón, fueron maltratados los heridos.

También han sido bárbaros los actos de represalia cometidos por los jefes del movimiento, entre ellos el teniente coronel Barceló.

Madrid, 14.—En un Hotel del paseo de la Castellana, donde estaba instalado el partido comunista, ha sido encontrado un verdadero tesoro.

Han sido hallados cincuenta aparatos de cine sonoro, un espadón de oro cincelado y cofres llenos de alhajas, así como buena cantidad de víveres.

El inventario no se ha podido hacer todavía por la cantidad de objetos almacenados.

El teniente coronel Luis Barceló, jefe sedicioso, y que se titulaba jefe del ejército del Centro, se ha presentado a las autoridades.

Valencia, 14.—"El Pueblo", único periódico que se ha publicado, dice que la intentona comunista ha fracasado y que la normalidad es completa.

EL PLAN BRITANICO SOBRE PALESTINA

Londres, 14.—En petit gabinete el Gobierno inglés se reunió aprobando el plan británico sobre Palestina.

Más evadidos de la zona roja

y cinco hombres de tripulación y cincuenta y seis refugiados, casi todos ellos jefes y oficiales de la guarnición de Cartagena.

En el puerto de Orán los guardacostas "B 165" y "B 166", que llavaban a bordo diez oficiales de Marina, un oficial médico y veinte marineros.

El vapor inglés "Buwington Combe", de la matrícula de Londres, ancló en la rada de Mers-el-Kebir, procedente de Valencia y conduciendo a bordo cincuenta refugiados, de ellos treinta y cinco mujeres; poco antes, el semáforo había comunicado que, frente a Orán, había sido visto un submarino que se suponía fuese de la Escuadra roja.

Continúan los choques sangrientos en Eslovaquia

Praga, 14.—Circula el rumor de que el ministro de la Guerra checo, general Simek, ha presentado la dimisión.

Uno de los más destacados jefes políticos destituidos por el Gobierno de Praga, ha declarado a un periodista que la solución del problema eslovaco es cuestión de horas.

En diversas localidades eslovacas continúan los choques sangrientos con las tropas checas.

Se asegura que el número de heridos a lo largo del curso de la lucha han sido cortadas las líneas de comunicaciones con Alemania.

En Bratislavia un policía checo que pretendía practicar un registro en casa de un eslovaco fué expulsado por los agentes eslovacos.

GOERING REGRESA A ALEMANIA

San Remo, 14.—El mariscal Goering acompañado de su esposa, ha salido para Alemania, siendo despedido por las autoridades.

Goering ha manifestado a los periodistas que se encontraba muy satisfecho de su estancia en la Riviera.

LOS CAMBIOS DE CIERRE

París, 14.—Los tipos de cambios de cierre en la Bolsa han sido los siguientes: Libras, 176'92 y dólares, 37'705.

EL JAPON DISPUESTO A DEFENDER SUS DERECHOS

Tokio, 14.—Un político japonés hablando de las negociaciones que se llevan con Rusia sobre la pesca, ha dicho que hay que tener en cuenta la responsabilidad que han contraído los Soviets, y que el Gobierno nipón está preparado para adoptar medidas más eficaces para defender sus derechos.

LAS TAREAS DE LA CAMARA FRANCESA

París, 14.—Hoy continuará la Cámara el estudio del proyecto sobre el retiro del trabajador, que parece será aprobado.

Por la tarde se abrirá debate acerca del problema de los refugiados rojos españoles.

El jueves también debatirá la Cámara francesa el proyecto de reforma de la Ley Electoral.

OFRENDA DE LA COLONIA ALEMANA

Sevilla, 14.—La colonia alemana acudió a la Cruz de los Caídos depositando una corona.

El cónsul de Alemania fué el que depositó la corona, pronunciando estas frases: Depositamos esta corona como ofrenda a los caídos por España una, grande y libre.

Después desfilaron los flechas ante las autoridades y jerarquías que acudieron al acto.

Recepción en el Palacio Pontificio

Ciudad del Vaticano, 14.—El nuevo secretario de Estado, cardenal Maglioni, de acuerdo con los consejos del Papa, ha dado una recepción en el palacio pontificio de Castelgandolfo.

Tomaron parte en ella, todos los Cardenales del Sacro Colegio, el Cuerpo diplomático y las misiones extranjeras que vinieron para la coronación.

INAUGURACION DE NUEVOS COMEDORES

Sevilla, 14.—En El Coronil se ha celebrado la bendición e inauguración de nuevos comedores de "Auxilio Social", en los cuales recibirán asistencia diaria cincuenta niños y treinta ancianos.

El párroco bendijo los locales, asistiendo a los actos los mandos de la organización y las autoridades.

Teatro Duque de Rivas

HOY, A LAS 7 y 10 30

El Rey de Reyes

Con un reparto grandioso, ¡el más graco or artistas de primera clase, figurando en primera línea H. B. Warner, con sobria dignidad, Autor y entereza en el personaje de Jeucriso.

UN HIJO DEL EXKAISER, ASISTE A UNA CEREMONIA EN PARÍS

París, 14.—El príncipe Augusto Guillermo, hijo del exkaiser, ha asistido en representación de Alemania, a un acto celebrado a la memoria de los alemanes prisioneros de la gran guerra, que murieron en Francia.

Dicho príncipe, pertenece al partido nacional-socialista y es la primera vez que viene a París, después de la guerra europea.

PERSONALIDAD SUIZA EN ESPAÑA

Santander, 14.—Hoy han visitado al ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, el expresidente de la Confederación Helvética y jefe del partido católico, señor Mitji y el presidente de la más importante asociación de empresarios.

Ambos han celebrado una larga entrevista con el ministro, con el cual recorrieron luego las instalaciones del departamento.

Se habla de la posibilidad de un viaje de Goering a Londres

Londres, 14.—"Evening Standard", habla de la posibilidad de un viaje del mariscal Goering a Londres.

Parece que en su visita conferenciará con los directores industriales, afirmando-se también que se discutirán problemas políticos, incluso el colonial.

PARA VISITAR LAS INDUSTRIAS ALEMANAS

Londres, 14.—Esta mañana ha salido para Alemania una comisión de industriales británicos que permanecerán varios días en Duseldorf.

Se proponen visitar las industrias alemanas y celebrar conferencias con sus directores para señalar las bases de una cooperación con la industria de la Gran Bretaña.

En los medios británicos se concede gran importancia a esta visita de los industriales británicos a Alemania.

PARA CUMPLIMENTAR LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

Burgos, 14.—Para dar rápida ejecución a los acuerdos adoptados en el último Consejo de Ministros, se reunieron con el vicepresidente del Gobierno y el Comisario general de Abastecimientos y Transportes, los jefes de los Servicios de Marruecos, el jefe nacional de Ferrocarriles, así como un delegado de Tetuán.

Se adoptaron importantes medidas y determinaciones, que ponen de relieve el interés del Generalísimo por cuanto afecta a Marruecos.

FANJUL VISITA AL CONDE DE JORDANA

Burgos, 14.—El vicepresidente del Gobierno, Conde de Jordana, recibió esta tarde la visita del Vicesecretario general del Movimiento, señor Fanjul, y a otras personalidades.

CURSILLOS PARA JERARQUÍAS SINDICALES

Tarragona, 14.—El delegado sindical de Tarragona ha organizado unos cursillos para jerarquías sindicales.

Los cursillos serán inaugurados dentro de unos días.

MUCHOS REFUGIADOS ESPAÑOLES DECIDEN INGRESAR EN LA LEGION EXTRANJERA DE FRANCIA

Perpignán, 14.—La mayoría de los refugiados españoles han decidido ingresar en la Legión Extranjera de Francia. Se ha dispuesto admitir el ingreso de cien por semanas.

Continúan al parecer sin éxito, las investigaciones para descubrir a los autores de algunos crímenes cometidos en los campos de concentración.

A los periodistas se les niega la entrada en dichos campos.

Se sabe que hace días un miliciano arrojó una bomba de mano contra un guardia móvil, hiriéndolo gravísimamente.

Se ha agravado la situación en Checoeslovaquia

Berlín, 14.—La situación en Eslovaquia vuelve a ser cada día más amenazadora e inquietante, temiéndose graves disturbios, ya que los militares checos actúan sin condescendencia alguna.

Frente al local del partido alemán los checos han colocado ametralladoras. También la Universidad de Presburgo ha sido ocupada por las tropas de Praga, y en los alrededores se han concentrado cincuenta carros de Asalto.

En la plaza del Teatro, de Presburgo, se organizó una grandiosa manifestación por los eslovacos, siendo disueltos los manifestantes de manera brutal por los checos, que lanzaron bombas de gases lacrimógenos.

En Buwef los checos desgarraron una bandera con la cruz gamada y la casa de un industrial alemán fué asaltada por las tropas checas.

En todo el territorio de la Moravia fueron internados los trabajadores eslovacos.

Se sabe que los checos atacaron también la oficina del partido alemán en Breslaw, siendo maltratados sus empleados.

De todas las localidades eslovacas se reciben noticias dando cuenta de los excesos cometidos por los checos contra los alemanes y los eslovacos. Los miembros del grupo alemán se encuentran bajo la vigilancia de la policía.

Nuevas noticias de Eslovaquia comunican el paso de tropas checas con dirección a los Cárpatos ucranianos.

Un tren descarriló dando lugar a una lucha entre los empleados del ferrocarril y los soldados checos, habiendo resultado varios heridos.

Berlín, 14.—El Führer recibió al presidente del Consejo eslovaco, doctor Tisso, que se trasladó a Berlín en avión con varios ministros.

Hitler conferenció con ellos en presencia del ministro de Relaciones Exteriores Von Ribentropp.

Se dió a conocer de que el ministro de Instrucción, eslovaco al ir a trasladarse a Berlín, la policía checa le comunicó que le estaba prohibido salir del territorio de Presburgo.

El doctor Tisso, hablando ante los periodistas, ha dirigido duros reproches a los gobernantes de Praga, que tratan de impedir sus aspiraciones autonómicas.

Afirma que las operaciones militares las tenía preparadas el Gobierno de Praga hace mucho tiempo, que impedía por todos los medios que Eslovaquia contase con un Ejército de defensa.

Berlín, 14.—En la capital eslovaca de Presburgo, se oyeron esta noche tres fuertes explosiones después de la manifestación en pro de la autonomía.

Luego se ha sabido que se trata de tres bombas, una colocada en el Ayuntamiento y dos en otras tantas fábricas alemanas, que fueron voladas, resultando seis muertos.

Berlín, 14.—Ha llegado inopinadamente el mariscal Goering que se encontraba desconsando en la costa italiana.

Parece que su viaje se debe a los acontecimientos de Checoeslovaquia.

Los periódicos de Berlín comentando la

Teatro Duque de Rivas

HOY MARTES A LAS 7 Y 10 Y MEDIA

EL REY DE REYES

Reproducción viviente de los Cuadros Sagrados

En Cartagena ha habido otra sublevación

Berlín, 14.—En la ciudad de Cartagena se ha registrado otra sublevación.

Los partidarios de Negrín lograron arrebatar el predominio a los secuaces de Miajas.

Por el contrario, Miajas parece que ha dominado a los comunistas en Madrid y que se dispone a abrir proceso contra trescientos comunistas.

situación en Eslovaquia, dicen que los checos nuevamente atacan a los alemanes, haciéndolos víctimas de su odio.

Londres, 14.—Los Gobiernos británicos y francés se están consultando ante la situación creada en Eslovaquia.

En Londres se estima que la defensa de las fronteras checas debe apoyarse sólo cuando la agresión sea del exterior.

Crónica de JUSTO SEVILLANO

Los que quieran la paz, saben cual es el camino

Burgos, 14.—¿Qué ocurre en el frente enemigo, en toda esa extensa zona roja que aún padece a su propia ficción política y social? En vano intentan explicar sus radios lo que allí ocurre. En vano intentamos explicárnoslo nosotros.

Los periódicos extranjeros han dado distintas versiones. Los que se han acercado a los micrófonos de las radios enemigas, han dicho por qué y para qué se lucha dentro de esta triste zona. ¿Es por la paz? Pues la paz ha de hacerse y en plazo breve por la acción decisiva de nuestras armas que la llevarán en las puntas de las bayonetas, hasta el último rincón de la España que espera su liberación.

El que quiera la paz tiene un camino abierto: levante su fusil en alto y venga a nosotros. Cientos de miles de soldados lo hicieron antes y desde ese instante, aquellos que esgrimían sus armas contra España, son nuestros hermanos. Cuantos participaron en el horror inhumano de los 33 meses de matanza, saqueos e incendios; quienes por acción u omisión hicieron posible el gran crimen contra España, son por igual responsables.

Si alguno en la hora postrera siente contrición o aflicción, si quiera, ya sabe lo que tiene que hacer. De sobra lo sabe. Más de una vez lo ha dicho nuestro Generalísimo a los individuos o unidades orgánicas. Basta con levantar el brazo, con cruzar la línea de fuego que se convertirá en camino de amor y de santa fraternidad y llegar hasta nosotros.

Todo lo que no sea esto acusa malévola torpeza, aunque se vista con disfraces ajenos.

En vez de hacer más crueles y duras las últimas horas de esclavitud; en vez de ensangrentar más las calles con luchas criminales y estériles, vengan a esas heroicas trincheras de la Casa de Campo, la Ciudad Universitaria, a las del barrio de Usera y de Vaciamadrid y el Jarama, y allí depongan las armas.

Todo lo que no sea esto, se nos antoja a nosotros y se les antoja a los combatientes recursos para prolongar la guerra. Por fortuna, todos nos conocemos. El que quiera la paz, ya sabe lo que tiene que hacer; el que no lo haga es que quiere la guerra y si la quiere nos encontrará en ese camino.

Teatro Duque de Rivas

Hoy Martes a las 7 y 10 y media

El Rey de Reyes

La obra más grande de la cinematografía que ha logrado CECIL DE MILLE, el Animador de las Masas

Butaca, 2'25, Grada, 0'60

BOLETIN DEL MOVIMIENTO Ultimas noticias de la zona roja

Burgos, 14.—El "Boletín Oficial del Movimiento" publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Jefatura Nacional.—Nombrando Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a Rafael Sánchez Mazas.

Nombrando vocal de la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a Rafael Sánchez Mazas.

Nombrando miembro de la Junta Política citada a José María Alfaro.

Concediendo un último plazo de diez días para solicitar el carnet definitivo.

Secretaría Nacional.—A propuesta de la Jefatura provincial de Granada, se separan

definitivamente de Falange a Francisco Fernández Díaz, Ricardo Centeno Alfaro y Miguel Rodríguez, por motivos políticos. Por motivos sociales, a Fernando Molina García.

Y por motivos político-sociales a Manuel Martínez García y Julio Santaella Moreno.

A propuesta de la de Cádiz, son separados de la Hermandad de la Falange por motivos políticos, José Martínez Martínez y José Cortuño Cesó, y pierden su condición de militantes Juan Lorente García y José García.

Se confirman distintos nombramientos hechos por la Secretaría del Movimiento con carácter definitivo.—Report.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 14.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Ministerio de Justicia.—Orden nombrando Abogado Fiscal de la Audiencia de Barcelona a don Eugenio Carpayo.

Otra nombrando Fiscal de la Audiencia de Logroño a don José María Mena.

Otra disponiendo la unión nacional de Tribunales tutelares de menores.

Otra sobre inscripciones en los registros de los nacimientos, defunciones, matrimonios y divorcios habidos en la zona roja.

Educación Nacional.—Orden dictando normas sobre la celebración de la Fiesta Nacional del Libro, que tendrá lugar el 23 de Abril.

Defensa Nacional.—Orden concediendo la Cruz Lureada de San Fernando, al Alférez fallecido, don Simón Hernández Segundo.

Otra concediendo la Medalla Militar al cabo Gabriel Seco Rodríguez, teniente don Julián Hernández, alférez don Tomás Uribe y cabo don Manuel Gómez Blanco.—Report.



Gran Teatro

Hoy martes. A las siete y diez y media. ATLANTIC HOTEL, magnífica producción alemana, que interpreta la gentilísima estrella Anny Ondra, con Mathias Wiehmann. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50. Mañana miércoles, EL MISTERIO DEL CASTILLO TEROCKY, producción policíaca del mayor interés.

Teatro Duque de Rivas

Hoy martes. A las siete y diez y media. ¡Máximo acontecimiento! La espectacular película religiosa EL REY DE REYES. La obra más grande de la cinematografía que ha logrado Cecil B. de Mille, el Animador de las Masas. Butaca, 2'25; Grada, 0'60.

Cine Gongora

Hoy martes 14 de Marzo de 1939. A las siete tarde y diez y media noche. Metro Goldwyn Mayer, presenta a Joan Crawford, en YO VIVO MI VIDA, en español. Butaca de patio, 1'65. Entresuelo, 1'00. Próximamente, LA VUELTA AL HOGAR.

Cine Akizar

Hoy martes, a las siete tarde y diez y media noche. Programa doble. Primero: La graciosa película marca Fox en español, OJOS CARINOSOS, por Shirley Temple.

Segundo: La gran producción marca Ufilms, SOLO SOY UN COMEDIANTE, por Rudolf Foster y Christl Mardayu.—Butaca, 0'90. Niños y militarise sin graduación, 0'50. Por la larga duración del programa, empezará a las siete en punto de la tarde.—Seguidamente, VARIETES y TITANES DEL CIELO.—El viernes estreno de la emocionante película Balet y Blay, en español, PASAPORTE ROJO, por Iza Miranda, Filippo Sielzo y Giulio Donadio.

La Mezquita S. A.

El Consejo de Administración de "La Mezquita S. A.", ha acordado convocar a Junta General de señores Accionistas, según disponen sus Estatutos, para someter a su examen y aprobación, la Memoria, balances y cuentas del ejercicio social 1937-38, y demás asuntos incluidos en el orden del día.

La Junta General, tendrá lugar en el domicilio social, calle Fray Luis de Granada sin número, el próximo día 31 del actual a las once de la mañana.

Tendrán derecho de asistencia los señores Accionistas comprendidos en los artículos 6 al 17 de los Estatutos.

Córdoba a 14 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Secretario de Consejo, Enrique Marín Fillol.

Madrid, 14.—A las once de la noche la emisora de Unión Radio, dió la siguiente nota:

Por acuerdo del Comité Nacional de Defensa, se ordena la desmovilización de los reemplazos de 1915 y 1916, así como la del segundo grupo de servicios auxiliares últimamente incorporados.

Se cree que se trata de una nueva maniobra cuyos fines no se han aclarado.—Report.

Bilbao, 12.—Las calles de Madrid se encuentran sembradas de cadáveres. El suministro de alimentos es nulo y los habitantes, por miedo, no se atreven a salir de sus domicilios.

Los comunistas saquearon los establecimientos, y lo poco que en ellos dejaron ha sido requisado por la Junta para el Ejército.

Un comunicado oficial anunció que faltaría el pan varios días.

Han sido condenados a muerte setenta y tres comunistas que se sublevaron contra Miajas, y se esperan más condenas a la última pena.

Han sido detenidos el coronel Bueno y el teniente coronel Barceló, jefes de las fuerzas sublevadas.

El primero fué capturado con todo su estado mayor a cinco millas al Oeste de Madrid, y el segundo en el Guadarrama.—Report.

PARA RECUPERAR JOYAS

Burgos, 14.—Para hacerse cargo en París de diversas alhajas y valores robados por los rojos y depositados en Juzgados de aquella capital, salieron para la misma don Joaquín Ríos, del Servicio Nacional de la Deuda; don César Aredo, subgobernador del Banco de España, y el señor Artigas, por la banca privada.—Report.

UN BUQUE REFUGIADO

Barcelona, 14.—El buque hospital rojo "Teide" llegó a Ibiza y su capitán lo entregó a las autoridades.

La tripulación fué internada y llevada a Palma de Mallorca.

LA EMPRESA DEL Teatro Duque de Rivas

no reparó en gastos para presentarse hoy martes a las 7 y 10'30 la gran película religiosa

El Rey de Reyes

Lo mejor del Cine Sonoro

Depósito de Intendencia

AVISO

Se ruega a los dueños de los cortijos y a quienes tengan noticias del paradero de unas reses extraviadas, pertenecientes al Depósito de Ganado de Córdoba, avisen al teléfono 22-32.

Boda de la señorita Carmen Gordillo con don Juan Cabello

El domingo último a las cuatro de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, los desposorios de la encantadora señorita Carmen Gordillo y Gordillo, funcionaria de la Diputación provincial, adscrita a la Secretaría del Gobierno civil, y el probo funcionario del cuerpo de Vigilancia, don Juan Cabello Aragón.

La ceremonia religiosa se celebró ante el altar mayor del expresado templo, que estaba artísticamente adornado con flores blancas.

Primeramente, se efectuó la firma del acta matrimonial en la sacristía de aquel templo, suscribiéndola con los novios y padrinos, en calidad de testigos, el prestigioso letrado don José Tomás Valverde de Castilla; el secretario del Gobierno civil, don Eugenio Galán Serrano; el de la Diputación, don Filiberto López y López de Blas; el inspector jefe de la Comisaría de Vigilancia, don Salvador Quero López; don Rafael Espino Pérez, el hermano de la contrayente, don Ramón Gordillo y Gordillo, y nuestro compañero de redacción, camarada Manuel de Viguera y García-Castellón.

A continuación verificóse la ceremonia nupcial, durante la cual y al entrar y salir en la iglesia los desposados, se interpretaron al órgano diversas partituras musicales.

Bendijo la unión el Beneficiado maestro de ceremonias de la S. I. Catedral, don José Guzmán Ajenje, y apadrinaron a la feliz pareja el Gobernador civil de la provincia, camarada Eduardo Valera Valverde, y la distinguida señora doña Isabel Gordillo y Ramírez de Arellano, de Gordillo, hermana política de la novia.

Esta vestía elegante traje de calle de terciopelo negro, que realzaba su belleza, haciendo el simbólico ramo de flores blancas. El novio vestía de negro.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, entre los que figuraban los jefes y compañeros del nuevo matrimonio, se trasladaron al domicilio de la madre de la desposada, en donde fueron obsequiados con un espléndido refresco.

Los recién casados marcharon a Sevilla, Cádiz y otras poblaciones del Sur de España, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Enviamos a la feliz pareja nuestra afectuosa enhorabuena, deseándole todo género de venturas en su nuevo estado.

CASA ITALIANA

Importantisima, productora de cubitos de jugos alimenticios para sopa, busca organización solvente para la concesión de venta en exclusiva, en la provincia de CORDOBA, dispuesta a adquirir por cuenta propia. Solicitudes con referencias a: 902 Publicidad Cafranga, SAN SEBASTIAN.

Noticiario

Por doña Carmen Pérez, viuda de Jiménez y para su hijo el teniente de Infantería, don Manuel Jiménez Pérez, ha sido pedida la mano de la señorita Cati Palomares.

La boda se celebrará en breve.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida señora doña María Iglesias Garay, digna esposa del médico de la Beneficencia municipal, don José Valenzuela Terroba, a quien enviamos nuestra cordial enhorabuena, extensiva a la abuela de la recién nacida doña María Teresa Garay Conde, viuda de la Iglesia.

El domingo pasado y en la Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, se verificó el bautizo de la segunda hija de nuestro estimado amigo el culto farmacéutico don José de Diego Martínez, dada a luz por su señora doña María de Lourdes Vázquez de la Torre.

Administró las regeneradoras aguas, el Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, doctor don Tiburcio Galán y Mora, imponiéndosele a la recién nacida el nombre de Josefina, siendo padrinos de la misma, su abuela paterna doña Concepción Martínez y nuestro querido amigo el médico de la Compañía de ferrocarriles M. Z. A., don José Vázquez de la Torre, abuelo materno.

Al acto asistió la familia inmediata por reciente luto.

Nuestra enhorabuena al feliz matrimonio por este fausto suceso familiar.

Tras de pasar un sin fin de penalidades y vicisitudes en la zona roja, donde le sorprendió el Movimiento Salvador, se ha reintegrado a la España Nacional, el teniente de Caballería, don Joaquín Tienda Arnaiz, acompañada de su distinguida esposa.

Bienvenidos y reciba su distinguida familia nuestra felicitación.

En atento saluda, el Delegado Provincial de Trabajo, y Sindical, camarada Manuel Zarras Pueyo, se nos ofrece en ambos cargos.

Le agradecemos su atención, deseándole una gestión eficaz.

Se encuentra restablecido de las lesiones sufridas en el frente de combate, el comandante, jefe del Cuarto Tercio de San Miguel (5.ª División de Navarra), don Rafael Carrasco Calderón.

El señor Carrasco es cordobés, ha sido cuatro veces herido, y se ha iniciado juicio contradictorio, para concederle la Cruz Laureada de San Fernando.

SE VENDE dos palmeras y una cama de metal. Bataneros, 2, duplicado, principal, de diez a cuatro.

D. Patricio López y González de Canales

En la madrugada del domingo 12 de Marzo, falleció en Córdoba, el letrado y Juez municipal del Distrito de la Derecha, don Patricio López y González de Canales. Una enfermedad penosa, soportada con cristiana resignación, y agravada con la desgracia familiar de la muerte heroica de su hijo, nuestro camarada el capitán López Huici, ha tenido el fatal desenlace que nos priva de un amigo caballeroso y de un español ejemplar.

Había ocupado el señor López y González de Canales, cargos muy importantes durante el período monárquico, entre ellos el de Gobernador civil de Guadalajara, Alcalde de Córdoba y vicepresidente de la Comisión provincial. Perteneció al periodismo local, y publicó interesantísimos trabajos. Era hombre culto, cordialísimo en su trato, y muy estimado en Córdoba, donde la noticia de su fallecimiento ha causado dolorosísima impresión.

A la familia doliente AZUL envía el pésame más sentido por esta pérdida irreparable que hoy le aflige.

Ayer a las cuatro de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel, solemnes funerales en sufragio por el alma del Juez Municipal del distrito de la Derecha, de esta capital, don Patricio López y González de Canales.

Ante el altar mayor, levantóse severo tumulto coronado por la enseña de la Religión Cristiana y rodeado de blandones.

A la fúnebre ceremonia, en la que ofició el clero de dicha parroquia y un coro de cantollanistas, acompañado al melodio, asistió numeroso duelo, en el que se hallaba representado el Colegio de Abogados y el personal del juzgado que desempeñaba el finado.

Presidieron el duelo, el párroco de aquella parroquia, don Francisco Navajas Cargado; el Gobernador Militar de la Plaza, general don Ciriaco Cascajo Ruiz; el presidente de la Audiencia, don José Egúilaz y Oviédo-Castillejo; los jueces de instrucción de esta capital, don Marcial Zurera Romero y don Bernabé Pérez; el vicepresidente de la Cámara Agrícola, don Antonio Zurita Vera; don Carlos Morales, don José Navarro, los hijos políticos del finado, don Carmelo de las Morenas, don Carlos Fernández de Córdoba y don José Belmonte Viguera, y el familiar don Juan Parras y González de Canales.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero, se trasladó al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde estaba depositado el cadáver, el cual recibió cristiana sepultura en aquella necrópolis.

Para Vinos de
Montilla y Moriles
CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"
José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)

NAZ

Talleres de Carros, Herrería
y Cerrajería

AMADOR NAZ ROMAN
Campo de San Antón, núm. 15
Teléfonos 2958 y 2998

CÓRDOBA

Carruajes, Escaleras y Limpias para las
Aceitunas

A. Carreto G.-Meneses
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X
Sevilla, 20 Teléfono 22.7
Consulta diaria

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos sin número
Teléfono 2603 CORDOBA

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE

"Unión Orujera" S. A.

CONVOCATORIA

Se cita a los señores Accionistas de dicha Sociedad, para celebrar Junta General Ordinaria, con objeto de aprobar la Memoria y Balance, correspondiente al ejercicio de 1938, que tendrá lugar en el domicilio social, calle Ramón y Cajal, 85, de esta ciudad, el día 30 de los corrientes, a las cinco de la tarde.

Priego de Córdoba 13 de Marzo de 1939.
Tercer Año Triunfal.—El Secretario, Juan Fernández Lozano.



LUCERO

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Gravina, 7.-SEVILLA (Provisional)
Seguros contra incendios en general, incluso de Cosechas

Subdirector en Córdoba y Provincia

Rafael Almán Haro
Arroyo de San Lorenzo, número 4.
Teléfono 2651

Apartado de Correos núm. 18

Redondo y Compañía, S. en C.
Aceites puros de oliva
Filtrados

Servicio a domicilio
Plaza de Colón, 1, duplicado
Teléfono 1153.—CORDOBA

Los mejores frutales. ¡Casa Leyval!
Los mejores rosales. ¡Casa Leyval!

Para semillas de flores, legumbres y hortalizas, ¡Casa Leyval!
Agente en Córdoba PRIETO
Apartado, 78.—Teléfono, 363, de la Sierra

Dr. Nicolás Saint-Geróns
Enfermedades
del pecho
Braulio Laportilla, 6, Córdoba

Anuncios Económicos

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con dos platos, pan y postre, desde 2'50. Camas desde 2.00 en adelante. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

COMPRARIA casa alrededor de cincuenta mil pesetas. Claudio Marcelo (Córdoba).

SE ARRIENDA piso bajo con chimenea propio para cualquier industria. Razón: en Romero, 6, piso segundo, de 11 a 2.

SE ARRIENDA un portal, en Avenida Generalísimo, junto al kiosco de periódicos. Razón: Ferretería "La Campana". Córdoba.

ASESORAMIENTO. Ley tributaria. Dirección. Contabilidades. San Alvaro, 14, primero.

SIRVO VERDE de avena a domicilio, desde cien kilos en adelante, a pesetas siete cincuenta. Menos cantidad a diez pesetas. Razón: José Molloja, Teléfono, 19-76. Córdoba.

VENTA de una casa en una de las mejores calles de Puente Genil. Precio, 18.000 pesetas. Para tratar en Córdoba: Practicante Manuel Aguayo Muñoz. Avenida de Obispo Pérez Muñoz, sin número. Teléfono, 14-66.

ATENCION. Se compra cáscara de naranja agria, precios y condiciones, Plaza de Colón, 14. Teléfono, 17-57.

PERDIDA. Perro pachón, blanco moteado, atiende por Tiro. Razón: Torres Cabrera, 2. Córdoba. Teléfono, 28-64. Gratificará.

LIQUIDAMOS gamuzas todos colores, novedades para señora, lonas crudas para trajes, cazadoras cuero y paño, velos, mantillas, arcones, sombrillas, pañuelos, corbatas. Tejidos Hierro Aragón, Librería, 9 y 11. Teléfono, 13-50.

CASA-PANADERIA se vende, Costanillas, 63, para trabajar desde el día. Informes, Angel Añón, Doce de Octubre, 10. Córdoba.

SE ALQUILA una habitación amueblada con derecho a cocina. Paseo de la Victoria número 2, principal exterior.

GARBANZOS para siembra. Dirigirse Almacenes Delgado Alvarez. Pretorio, 3.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima. Razón: en esta Administración.

Restaurante Hijo de Miguel Gómez
Marqués del Boil, 5 = Teléfono 2508
Plato para hoy día 14:
Meno de cerdo a la andaluz, a